

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EL ILUSTRE CORDOBES DON JOSE SANCHEZ GUERRA

Notas biográficas

El ilustre político don José Sánchez Guerra y Martínez nació en Córdoba el 30 de Junio de 1859. Contaba, pues, setenta y cinco años. Hijo de notario, se hizo abogado, terminando la carrera muy joven. Por entonces hizo las primeras armas en el periodismo dándose a conocer en Córdoba al mismo tiempo que el gran periodista Julio Burell, en la revista literaria "El Ramillete" y en el semanario titulado "El Bombo" en el que también escribía don Antonio Barroso Castillo y después en Madrid donde destacó pronto por su ingenio y carácter enérgico. Sólo ejerció dos profesiones en la vida: el periodismo y la política.

En la capital francesa recibió numerosos ofrecimientos de militares y civiles, que le pedían que acudiera a un movimiento contra el Gobierno. El movimiento debía, pues, estallar en toda España en la madrugada del día 29 de Enero de 1930. El barco que conducía a Sánchez Guerra debía llegar al alardecer del día 28 en Valencia y en seguida los elementos comprometidos en esta ciudad ordenarían la huelga general para el siguiente día. Antes de emprender su marcha dijo Sánchez Guerra a su hijo Rafael: "Voy a Valencia lo mismo que el que va a un duelo, porque ése es mi deber". En la ciudad del Turia fue apresado el ilustre político y sometido a proceso histórico. Absuelto por el Tribunal militar el señor Sánchez Guerra, una vez acordada la libertad por el Tribunal Supremo el 22 de Noviembre, abandonó el cañonero "Dato" y, acompañado de su hijo Rafael, fue a Madrid, donde no se le aguardaba. El señor Sánchez Guerra pronunció el 27 de Febrero del año 30 su famosa conferencia del teatro de la Zarzuela. En ella acusó a don Alfonso de Borbón como promotor e impulsor del golpe de Estado. Declaró, en cuanto a la forma de Gobierno, que quien la decide siempre es la soberanía nacional. En 1930 publicó su libro "Al servicio de España", de indudable valor histórico, y en el mismo año, con un prólogo del doctor Marañón, fueron publicados en un volumen, titulado "El pan de la emigración", los artículos que escribió durante su ex-patriación en París.

Durante toda la mañana desfilaron por la casa mortuoria centenares de personas, para testimoniar su pésame a la familia. Recordamos, entre ellas, a los señores Gil Robles, marqués de Alhuemas, Ossorio y Gallardo, Miguel Maura, inspector de la Guardia civil general Badia, el embajador de España en Lisboa Juan Pujol, duque de Santa Elena, Puig d'Aspre, Alejandro Berenguer, Gordón Ordáx, Queipo de Llano, todo el personal de las casas civil y militar de la Presidencia de la República, Fermín Lórga, Julio Romano, general Saro, Luis Espadas, Enrique Navarro Reverte, teniente general Enrique Barreiro, vicealmirante Mier, Mariano Ordoñez, general Millán Astray, conde de San Luis, Roberto Castroviejo, el Nuncio de Su Santidad y otras. El general Ruiz Trillo expresó el sentimiento del presidente de la República por el fallecimiento del señor Sánchez Guerra. También acudieron a firmar en las listas colocadas en la portería, todos los ministros que se hallaban en Madrid, subsecretarios, directores generales, alto personal de los ministerios y demás autoridades. En todo el día no dejaron de recibirse telegramas de pésame de todas las provincias de España. También testimoniaron por radiotelegramas su pésame muchas personalidades residentes en el extranjero. A las dos de la tarde quedó formada frente a la casa mortuoria una compañía de infantería con bandera, de la Guardia civil, encargada de tributar honores al cadáver. Se recibieron doce coronas. Una de flores naturales, de anemonas, jacintos, violetas, claveles, lilas y lirios, enviada por el presidente de la República. Mucho antes de las cuatro de la tarde, hora señalada para la conducción del cadáver al cementerio, era imposible penetrar en el portal del domicilio del finado. Una compaña multitudinaria se congregaba en aquellos alrededores para asistir al entierro. A la hora indicada un toque de clarín anunció la presencia del féretro que encerraba los restos del señor Sánchez Guerra. Se organizó la comitiva en la siguiente forma: Oficiales de Estado Mayor, piquete de la Guardia civil, tres baterías de artillería, dos batallones del regimiento de Infantería número 1 con bandera y música, dos carrozas estufas que contenían las coronas y un armón de artillería portador del cadáver. A ambos lados del armón daban guardia ordenanzas del Congreso de los Diputados, de distintos ministerios y del Banco de España, maceros del Congreso y del Ayuntamiento y varios números de la Guardia civil. Junto al armón el general de brigada de Infantería señor Mijsa. A continuación la presidencia oficial integrada por el general Ruiz Trillo, que ostentaba la representación del jefe del Estado; presidente del Congreso, don Santiago Alba; el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, y los ministros señores Rocha, Vaqueró, Abad Conde, Orozco, Aizpún, Anguera de Sojo y Jiménez Fernández. Formaban la segunda presidencia don Rafael y don Luis Sánchez Guerra, hijos del finado; el gobernador civil de Madrid, señor Morata, y el director general de Seguridad, señor Vaidivia. A continuación figuraba un numerosísimo acompañamiento de personalidades destacadas en todos los órdenes. Estaban entre ellas, los señores Obispo de Madrid-Alcalá, marqués de Viver, don Carlos Martín Alvarez, marqués de Tenorio, don Luis Rodríguez Viguri, marqués de Valdivia, contralmirante Ruiz de Rebolledo, don Basilio Alvarez, don Antonio de Hoyos, marqués de Arenas, don César Juarrros, don Cirilo del Río, don Vicente Sol, don Gregorio Marañón, don Alvaro de Albornoz, don Julián Besteiro, don Luis Zulueta, embajador de Francia, ministros plenipotenciarios de Polonia, Suecia y Colombia, encargado de Negocios del Brasil, almirante Rivera, don Mariano Benlliure, don Miguel Maura, señor Gómez Paratcha, marqués de Alhuemas, don Vicente Irazno, don Diego Hidalgo, don Melquiades Alvarez, señor Martínez de Velasco, general Martínez Cabrera, don Abilio Calderón, don Antonio Posada, señor Gordón Ordáx, barón de Suchil, don Carlos Espá, don Gregorio Corrochano y don Dario Pérez. Por la Asociación de la Prensa de

Madrid, de la que el finado señor Sánchez Guerra era socio de honor, asistieron los señores Santamaría y Mairal. También figuraban en el duelo comisiones de la Diputación, el Ayuntamiento y la guarnición de Madrid y toda la oficialidad de la escolta presidencial con su jefe señor Jiménez Orge. Cumpliendo el decreto aparecido en la "Gaceta" del domingo, se tributaron al cadáver del señor Sánchez Guerra, honores de general en jefe con mando en plaza. Fuerzas del ejército y de Asalto cubrieron el trayecto recorrido por la fúnebre comitiva, que fue el siguiente: Calle de Claudio Coello, Alcalá, calle de Sevilla, Carrera de San Jerónimo. Hasta la calle de Sevilla rindieron honores fuerzas de Asalto y de allí hasta el Congreso fuerzas de los regimientos de Ingenieros y de Infantería números 6 y 31. Cuando llegó la fúnebre comitiva a las puertas del Congreso de los Diputados, la banda municipal interpretó una marcha fúnebre y las presencias de la comitiva se situaron en las escalerillas de la puerta principal del Congreso, presenciando el desfile de las tropas que cubrieron la carrera. Los concurrentes al entierro reiteraron su pésame a los hijos del señor Sánchez Guerra y se emprendió la marcha hacia el cementerio municipal de La Almudena, en el cual a las seis de la tarde, recibían cristiana sepultura los restos del expresidente del Consejo de ministros. Hasta La Almudena, en representación del Gobierno de la República, fueron los ministros de Agricultura y Marina.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer las visitas siguientes: El comandante militar de la plaza, coronel Ciriaco Cascajo; el alcalde de Posadas con una comisión; el director de la Prisión Provincial; don Manuel Luna, maestro nacional de Pozoblanco; el alcalde de Villaviciosa; una comisión de Profesores de Orquesta; el alcalde de Espejo; don Antonio Jiménez de la Cruz, y una comisión de obreros metalúrgicos. MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR El gobernador señor Gardoqui hizo ayer las siguientes manifestaciones a los periodistas: En cuanto tuve noticias del fallecimiento del insigne hombre público don José Sánchez Guerra, envié un telegrama de pésame a su hijo el secretario general de la Presidencia de la República. El domingo por la mañana se izó en todos los edificios públicos el pabellón nacional a media asta, en señal de duelo por la muerte del ilustre cordobés, y en nombre del Gobierno, visité a doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, para darle el pésame. Así mismo me puse al habla con el Ayuntamiento de Cabra, por si era posible que una comisión del mismo marchara a Madrid para asistir al entierro, pero como no había tiempo material para el viaje, el Ayuntamiento delegó su representación en varias personas de aquel pueblo que se encontraban en la capital de la República, enviando una monumental corona de flores para el acto fúnebre. En breve publicaré en el "Boletín Oficial" de la provincia una orden circular prohibiendo terminantemente el juego en la capital y en los pueblos de la provincia, y recordando las disposiciones vigentes sobre este particular. De las transgresiones de tales órdenes hará directamente responsables a las autoridades delegadas. He recibido un oficio del comandante militar de la plaza, felicitando a las fuerzas de Seguridad, Asalto y del cuerpo de Vigilancia, por el acierto con que actuaron a sus órdenes en el movimiento revolucionario del mes de Octubre último. Esa felicitación la he trasladado a los jefes de dichas fuerzas, para que la hagan llegar a sus subordinados. El presidente de la República continúa sin novedad en su finca "La Ginesa", y esta tarde irá a cumplimentarla. Estoy examinando los expedientes relativos a los detenidos gubernativos para ordenar la libertad de muchos de ellos. Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta. Ascenso Ha sido ascendido a la categoría de jefe de Negociado de tercera clase de administración civil, con destino en este Gobierno civil, el funcionario del mismo don José Hernández Casado. Los operadores de cinematógrafos El gobernador civil ha dictado la siguiente orden: Dispuesto por orden del ministerio de la Gobernación de fecha 20 de Febrero de 1924 que los que aspiren a ejercer la profesión de operador de cinematógrafo en los locales públicos habrán de demostrar previamente su aptitud mediante examen sufrido ante tribunal competente y estar provistos del correspondiente carnet de identidad expedido por este Gobierno, se convoca a dichos exámenes por el plazo de treinta días, contados desde esta fecha, a fin de que los que deseen tomar parte en ellos lo soliciten de mi autoridad dentro del indicado plazo, presentando sus instancias en la Secretaría de este Gobierno, los días hábiles, de diez a doce, acompañadas de dos fotografías del solicitante del tamaño 30 por 45; en cuyas instancias, reintegradas con póliza de 150 pesetas, deberán hacer constar el nombre y dos apellidos del solicitante, lugar y fecha de su nacimiento, población de su vecindad, nombre y apellidos de sus padres y la marca del aparato o aparatos de los cuales desean ser examinados.

El local y la fecha en que habrán de tener lugar dichos exámenes se anunciará oportunamente, una vez transcurrido el plazo señalado para la presentación de instancias. Lo que se publica en este "Boletín Oficial" para general conocimiento, debiendo los alcaldes de las poblaciones de esta provincia darle la mayor publicidad. Córdoba 25 de Enero de 1935.— El gobernador civil interino, Eugenio Galán.

Descubrimiento y detención de unos fabricantes y expendedores de monedas falsas

En Córdoba han sido descubiertos unos fabricantes y expendedores de monedas de 25 céntimos. El sábado último, el guardia municipal Antonio Salas Ruiz, a requerimiento del vendedor de cupones de la Asociación Protectora de Ciegos Antonio Guerrero Olmo, detuvo a Salvador Garrido García, por haber intentado cambiar a Antonio unas monedas falsas de 25 céntimos. Conducido Salvador a la Comisaría de Vigilancia, declaró al ser interrogado que su padre Andrés Garrido Recio se dedicaba a la fabricación de tales monedas y de otras de diez céntimos, todas ellas de plomo, en la posada de la Heradura, donde residía en unión del declarante y de su hermano Antonio, que eran los encargados de cambiarlas. Se le ocuparon once monedas de a real y según dijo su hermano tenía 20 análogas, con el fin de expendérselas. Inmediatamente el jefe de policía don Antonio Jiménez Abad, dió órdenes a los agentes don Manuel Hernández y don Marino Aparicio para que efectuaran activas diligencias a fin de capturar a los autores de tan complicados en la falsificación, gestiones que dieron por resultado la detención de Andrés Garrido Recio, padre de Salvador y Antonio. Andrés declaró en la Comisaría de Vigilancia que se dedicaba a hacer las referidas monedas valiéndose de unos moldes de escayola, los cuales se habían roto al efectuar la segunda o tercera prueba con el metal. En su poder solo encontró una moneda falsa de 25 céntimos. Poco después de efectuada la detención de Andrés, compareció en la Comisaría la ciega Pastora Romano Espinosa, vendedora de los referidos cupones, quien dijo que en tres ocasiones un individuo le había comprado cupones pagándolos con monedas falsas de a real. La ciega reconoció por la voz en Andrés Garrido al comprador a quien se refería en su denuncia. Los detenidos y las monedas que se les ocuparon han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

La conmemoración del VIII Centenario de Maimónides

La Junta central de la conmemoración del VIII Centenario de Maimónides ha celebrado sesión bajo la presidencia de don Cristóbal de Castro, asistiendo los señores don Dionisio Pérez, doña Olga Briceño, don César Juarrros, general Castro Girón, don Manuel L. Ortega, don Antonio de Hoyos y Vinent, don Francisco Pérez Asencio, don Ignacio Bane, don Manuel Hilario Ayuso y don Eduardo Barriobero. Adoptaron los siguientes acuerdos: Primero. Iniciar las conferencias sobre Maimónides. Día 2 de Febrero. Dr. don César Juarrros. Día 12 de Febrero, doña Olga Briceño. Día 22 de Febrero, don Pedro de Répide. Día 1 de Marzo, Dr. Francisco Vera. Día 15 de Marzo, Dr. García del Real. Segundo. Celebrar el día 27 de Marzo un solemne acto al que serán invitados el Gobierno, las Academias de la Historia, Ciencias Morales y Políticas y Medicina, el Ayuntamiento y la Diputación de Córdoba, patria de Maimónides, los representantes de la Junta del homenaje en Córdoba y las Comunidades de Marruecos. Tercero. Designar a don Manuel Hilario Ayuso, para que dé en Córdoba una conferencia sobre Maimónides. Cuarto. Asistir todos los miembros de la Junta Central que lo deseen a los actos que se celebrarán en Córdoba. Quedaron enterados los reunidos, de varias comunicaciones recibidas, de Comunidades de todo el mundo sefardí; del Consejo Comunal Israelita de Tetuán, de la Junta del homenaje constituida en Tánger, de la Legación de España en Sofía (Bulgaria), participando que en aquella capital la representación diplomática de España en unión de la colonia sefardí, rendirán homenaje al insigne cordobés; de don Abraham Elmaleh, miembro del Ejecutivo del Consejo Nacional de Palestina, adhiriéndose al homenaje y prometiendo su asistencia en los actos que han de celebrarse; de don Miguel Alvarez Salamanca y del miembro de la Junta Central, don Moisés H. Azancot, que se halla en Marruecos, donde ha desarrollado una meritoria labor.

DE LA PROVINCIA

Un obrero muerto en un accidente del trabajo Comunican de Pueblonuevo del Tercero, que en la mina "Antolin", propiedad del a Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, ha ocurrido un grave accidente del trabajo. El obrero Cirilo García Tejada, de 50 años, que trabajaba en el interior de dicha mina, fue alcanzado por la jaula ascensor, que produjo la fractura del cráneo y por consiguiente la muerte casi instantánea. El Juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias procedentes. Detención de un reclamado La Guardia civil de Encinas Reales ha detenido a Francisco Ortiz Ramirez, que estaba reclamado por el Juzgado de Lucena para cumplir arresto. FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy martes 29 de Enero de 1935. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. - A PRECIOS POPULARES Y POR ULTIMA VEZ la graciosa película "FOX" EN ESPAÑOL, titulada LA GARRA DEL GATO, por el popular actor HAROLD LLOYD (GAFITAS). - Dos horas de risa. - De complemento NOTICARIO "FOX". - PRECIOS POPULARES: Butaca, 150 pesetas. - Anfiteatro, 0'60. - Paraiso, 0'30. - Mañana miércoles, ESTRENO LUISIANA, producción "Metro Goldwyn Mayer", interpretada por JEAN PARKER y ROBERT YOUNG. - Próximamente la extraordinaria producción "Metro Goldwyn Mayer" EN ESPAÑOL, EL GATO Y EL VIOLIN, por los famosísimos artistas RAMON NOVARRO y JEANNETTE MACDONALD.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Hoy martes, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA. - Primero: BETTY EN EL PAIS DE LAS TONTERIAS, dibujo sonoro. - Segundo: Últimas proyecciones de la producción en español, EL COLLAR DE LA REINA. - Butaca, 1'00. - Grada, 0'25. - Mañana, Duro DE PELAR, estreno sonoro. - En esta semana, LA MATANZA (Massacre) estreno sonoro. - El sábado, SU UNICO PECADO, estreno en español. - El domingo, a las once y media y cuatro tarde, AUDACIA, americana sonora. - En preparación, EL EXPRESO FANTASMA Y ESPIGAS DORADAS.

ESPECTACULOS S. A. G. E. HOY MARTES 29 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones, a las 6'30 y 10'30. - Estreno en este local y solamente hoy de la producción documental explicada en español.

HIMNATICAL

CINE ALKAZAR

Tres secciones, a las 6'30 moda, 8'30 popular y 10'30 noche. - Últimas proyecciones de la producción nacional, dirigida por Benito Perojo.

El negro que tenía el alma blanca

por Titoñita Coñomé, "Angelillo", Marino Barreto, Pepe Calle y "Castrito". Basada en la popular novela de Alberto Insúa. Nueva edición hablada y cantada en español. - El mayor éxito cinematográfico de la producción española en la presente temporada.

Mañana miércoles la gran película "VERONICA".

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

LAS GESTIONES REALIZADAS EN MADRID POR LA COMISION MUNICIPAL PARA RESOLVER EL PROBLEMA ECONOMICO DEL AYUNTAMIENTO

Ayer, a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de buen número de concejales.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

El alcalde dió cuenta del fallecimiento del cordobés ilustre don José Sánchez Guerra, a quien Córdoba debe, la gran obra del Pantano del Guadalquivir, verdadera fuente de riqueza para la ciudad y cuyos beneficios ya se están recogiendo.

Manifiesto que en nombre de la ciudad había testificado el pésame a la familia del ilustre hombre público, que durante la Dictadura fue el único español que supo ponerse frente a ella, en defensa de las libertades constitucionales por lo que merece la gratitud de España entera.

Propuso que constara en acta el sentimiento de la Corporación.

El señor Hidalgo, por la minoría independiente, se asoció a las manifestaciones del alcalde y propuso también que como homenaje a la memoria del señor Sánchez Guerra se levantara la sesión en señal de duelo durante cinco minutos.

Así mismo solicitó que en vista de que al efectuarse el ensanche de la población desapareció la calle que llevaba el nombre del ilustre cordobés, en la próxima sesión el Ayuntamiento designe la que en la sucesivo haya de perpetuarlo.

Los señores Carbonell y Aumente por las minorías popular agraria y radical, se adhieron a las propuestas que fueron aprobadas por unanimidad, levantándose acto seguido la sesión en señal de duelo.

Reanudada cinco minutos después el alcalde dió cuenta con todo detalle de las gestiones realizadas en Madrid por la Comisión municipal designada en la sesión anterior de las cuales ya informó a sus lectores el DIARIO en su número del domingo anterior.

Hizo un cumplido elogio de las facilidades que dieron a los comisionados los diputados a Cortes por Córdoba, el jefe del Gobierno y los diversos ministros a quienes visitaron y muy especialmente el de la Gobernación, nuestro paisano don Eloy Vaquero Cantillo.

Añadió que en la entrevista celebrada con el presidente del Consejo le expusieron los comisionados la grave situación creada al Ayuntamiento por el empréstito concertado con el Banco de Crédito Local y a propuesta del señor Lerroux la Comisión hizo entrega al ministro de la Gobernación para redactar un proyecto de ley de las siguientes peticiones del municipio cordobés:

Primeramente, que se faculte al Excmo. Ayuntamiento de Córdoba para concertar un préstamo con el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras hasta un límite de veinte millones de pesetas.

Segundo, dicho préstamo servirá, primeramente, para saldar la cuenta del Banco de Crédito Local de España con el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, hasta dejar totalmente cancelada la operación de crédito autorizada por escritura de 25 de Diciembre de 1925.

Tercero, el remanente se imputará al pago de las deudas consolidadas que tenga contraídas la Excelentísima Corporación de Córdoba y la diferencia a la implantación de servicios municipalizados o a su desarrollo; sin que pueda darse por el Excmo. Ayuntamiento otra inversión que la establecida en los artículos segundo y tercero de esta ley.

Cuarto, que se faculte al Excmo. Ayuntamiento de Córdoba para la imposición de los recursos autorizados en el artículo 12 del decreto de 3 de Noviembre de 1928 hasta un límite máximo del 3 por 100.

Quinto, el producto de la recaudación obtenida por las imposiciones que se autorizan en el artículo cuarto de la ley se aplicará íntegramente al abono de la anualidad del préstamo que se concierte, así como a las contribuciones urbana e industrial y de comercio que autorizó el ministerio de Hacienda al confeccionarse el presupuesto extraordinario de 21 de Octubre de 1925.

Sexto, el Excmo. señor ministro de Hacienda nombrará un técnico que juntamente con los que nombren el Banco de Crédito Local de España y el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba practicarán la liquidación de que se refiere el artículo 2 de esta ley.

Informó así mismo el alcalde de que los jefes de las diversas minorías parlamentarias habían ofrecido su concurso a la Comisión para aprobar el proyecto de ley que se elevará a las Cortes.

También expresó su gratitud a los señores Gil Robles y Martínez de Velasco y a la Prensa madrileña por la amable acogida que dispensaron a las peticiones formuladas por los comisionados.

El señor Hidalgo Cabrera, expuso que la Comisión, reconociendo el criterio de los diversos sectores políticos que componen el municipio, había formulado la proposición de ampliar a 20 millones el crédito municipal, primero para saldar el empréstito con el Banco de Crédito Local, segundo para liquidar las deudas consolidadas y tercero para acometer la municipalización de servicios,

sin que tales fondos puedan destinarse a otras clases de atenciones.

También elogió a los ministros, diputados y periodistas madrileños por la acogida dispensada a la Comisión, a la que dieron toda clase de facilidades.

Hemos pedido —añadió— recursos municipales para resolver el problema económico, pero sin propósito de recargar ningún impuesto sobre la riqueza, sino con el criterio unánime de que todos tributen por igual, cuando llegue el momento oportuno de hacerlo.

Los recursos que pedimos están en la ley y repito que las cargas, recaerán por igual tanto en las riquezas rústicas, como urbana e industrial.

Terminó proponiendo que para expresar la gratitud del Ayuntamiento a la Prensa madrileña se invite a un redactor de cada periódico, al objeto de que pase en Córdoba uno de los días de la feria de Mayo, en el que se podía organizar una fiesta en su honor, que se llamaría "El día de la Prensa".

El señor Carbonell manifestó que únicamente quería recalcar que en las peticiones formuladas al Gobierno, por error de redacción, parecía sobreentenderse que se trataba de recargar más a la riqueza rústica que a las demás, cuando el propósito y acuerdo de la Comisión era que las cargas pesaran por igual sobre todas, sin perjuicio a ninguno.

El señor Guerrero García del Busto se asoció a las manifestaciones hechas por el alcalde y los señores Hidalgo y Carbonell y expresó su gratitud a los ministros y a los diputados señores Salinas, Montero, Cabrera y Casas.

Aclaró que la propiedad sería gravada por igual en cada una de las manifestaciones de la riqueza, sin perjuicios para nadie.

El señor Hidalgo manifestó que se gravarían la propiedad rústica y las profesiones liberales, como ya lo estaban las riquezas urbanas, industrial y comercial, sin que la carga pueda exceder del 3 por 100 máximo a pesar de que la ley autoriza hasta un 5 por 100.

El señor Aumente se felicitó del éxito obtenido por la Comisión y propuso que ésta, en su seno, estudiase las pequeñas discrepancias acerca del gravamen de la riqueza y propusiera un fórmula clara que evite suspicacias o malas interpretaciones.

Así se acordó por unanimidad. Seguidamente se entró en el despacho ordinario.

A propuesta del señor Hidalgo Cabrera se acordó conceder una moratoria a todos los contribuyentes municipales para que hasta el día 28 de Febrero próximo puedan abonar los impuestos sin recargo alguno.

Sin discusión fueron despachados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Después de una larga discusión se acordó que pasara a nuevo informe de la Comisión de Fomento una instancia de don José Cañete del Rosal, pidiendo licencia para construir el acerado correspondiente a la fachada de la casa de su propiedad enclavada en la calle de los Omeyas.

Ruegos y preguntas El señor García Sanz, recogiendo un rumor, denunció que en el Matadero público se dispuso quemar una res por un técnico y después otro ordenó su sacrificio.

El señor Castanyas aclaró que los técnicos fueron los que resolvieron el asunto, toda vez que la res estaba en perfectas condiciones para el consumo.

El señor Ortiz Villegas dijo que a él habían llegado los rumores expuestos y solicitó que se instruyera un expediente para aclarar lo sucedido.

El señor Diéguez confirmó la denuncia del señor García Sanz.

Se acordó abrir un expediente El señor Diéguez solicitó que se nivelase el pago a los farmacéuticos que sirven medicinas al Ayuntamiento, para evitar que algunos se nieguen a facilitarlas por retrasos en los pagos.

El señor Hidalgo dijo que los vecinos de la calle Teniente Alborno habían solicitado pavimentar la calle cediendo el Ayuntamiento los adoquines, y rogó que se aceptase la petición, dando cuenta de ella al Concejo.

El señor Carbonell rogó que se active la confección de las bases para la demolición de una casa de la calle de Málaga.

El señor Ortiz Villegas preguntó por qué algunos industriales no cubren el material servido para unas reformas realizadas en una escuela de la calle Colombia.

El señor García Sanz preguntó por qué se ha embargado a unos industriales estando suspendidas esas ejecuciones.

El señor Moreno Campaña denunció que el servicio del canal del Guadalquivir cortó el agua sin previo aviso al Municipio.

El alcalde contestó cumplidamente a todos los concejales, prometiendo atender los ruegos expuestos.

Se leyó una moción de la minoría popular agraria solicitando que por los técnicos se proceda a la mayor urgencia a facilitar las rasantes a los propietarios que las tienen solicitadas para la construcción de los acerados, con lo que se contribuiría a aliviar el paro obrero.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Actos para mañana JURADO MIXTO DE OBRAS PUBLICAS. - A las 4'30 de la tarde, acto de conciliación de Francisco Méndez Cabezas y otros, contra Federico Coca, por reclamación de cantidad de kilómetros.

A las 4 de la tarde, acto de conciliación de Felipe Mateo Colomé y otros, contra Federico Coca, por reclamación de cantidad por caminos.

A las 5 de la tarde, acto de conciliación de Juan Flores Ramón contra Federico Coca por reclamación de cantidad por kilómetros.

Una orden relativa a la ley de accidentes del trabajo

El delegado provincial de Trabajo don Eugenio Gavilán, nos comunicó ayer que en la "Gaceta de Madrid" del día 23 se publicó una orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión de fecha 18, por la que se aclara el contenido del capítulo X del Reglamento de 31 de Enero de 1933 para aplicación de la ley de accidentes de trabajo en la industria.

Dada la importancia de esta orden y para que de dicha aclaración queden bien informadas las Corporaciones a que se refiere, la reproducimos a continuación.

"Este ministerio a propuesta de la Sección correspondiente, y oída la Caja Nacional de Seguro de Accidentes, ha tenido a bien disponer:

1.º Los ministerios incluso los de Guerra y Marina, las Corporaciones públicas y los servicios que de ellos dependan además de los partes y comunicaciones que se previenen en el capítulo X del Reglamento para ejecución de la ley de Accidentes del Trabajo enviarán al Delegado de Trabajo de la provincia en que el accidente ocurra, el boletín estadístico que determina el artículo ciento noventa y ocho ajustándose a la tramitación que en el mismo se marca. Este boletín será conforme al modelo oficial aprobado.

La obligación de extender y enviar estos boletines recaerá precisamente en el jefe de la dependencia, servicio, establecimiento, obra o explotación de que se trate, y se efectuará dentro de las veinticuatro horas siguientes al hecho.

Las sanciones que por la omisión de este boletín se marcan en el artículo doscientos veinte y seis, serán exigidas a las personas comprendidas en el párrafo precedente por sus superiores jerárquicos.

2.º Los contratistas y concesionarios de obras o servicios del Estado y de las Corporaciones públicas quedan sujetos a las disposiciones reglamentarias generales en cuanto a la presentación de partes de accidentes y del boletín estadístico.

También se os informa que en la "Gaceta" del 27 del corriente mes, se publica orden ministerial de 22, disponiendo la constitución de un Jurado Mixto de Comercio de la Alimentación con jurisdicción en toda la provincia, y para mejor conocimiento de las representaciones patronales y obreras que puedan afectar a continuación se detalla el texto de la disposición:

"Este ministerio ha dispuesto:

1.º Que en Córdoba y con jurisdicción sobre toda la provincia se constituya un Jurado mixto de Comercio de la Alimentación el cual habrá de estar integrado por seis vocales efectivos e igual número de suplentes, de cada representación, y adscrito a efectos administrativos, a la primera Agrupación de Jurados Mixtos existentes en dicha capital.

2.º Que para la designación de las respectivas representaciones tendrán derecho electoral las entidades patronales y obreras que actualmente figuren inscritas en el Censo Electoral Social de este ministerio en el plazo de las que se inscriban en el plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta disposición en la "Gaceta de Madrid"; y

3.º Que una vez transcurrido el plazo indicado en el número anterior se determinará aquel en el cual habrán de celebrarse las elecciones con especificación de las entidades con derecho a tomar parte en las mismas".

ENSEÑANZA NACIONAL

Expediente personal La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Granada ha enviado a la de Córdoba el expediente personal de don Francisco León, maestro que fue en aquella provincia.

Informe El director general de Primera Enseñanza ha trasladado a la Sección administrativa de Córdoba, el informe del arquitecto escolar relativo al expediente incoado por el Ayuntamiento de Belalcázar para la construcción de escuelas.

Curiosidades

Billetes que valen 54 pesetas

10 billetes de los autobuses se canjean en la casa del anuncio por un billete para regalo. El regalo principal es una máquina de coser "Alfa" que vale 540 pesetas. Los diez billetes que se canjean por el billete de este importante regalo valen a 54 pesetas cada uno.

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERBEZA "LA MEZQUITA")

Servicio rápido a domicilio

TELEFONO 1523. CORDOBA

GACETILLAS

Jurado Mixto de la Alimentación, de Córdoba

La "Gaceta" ha publicado una orden del ministerio de Trabajo, disponiendo que en Córdoba, y con jurisdicción sobre toda la provincia, se constituya un Jurado Mixto de Comercio de la Alimentación.

Armonías conyugales En uno de los chozos del cortijillo de "Chinales", donde habitan, rieron el domingo Francisco López Vargas y su esposa Ana María Castro Borrero.

De los dichos pasaron a los hechos y en la contienda le tocó perder, como es lógico, a la parte más débil. Ana María resultó lesionada y tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de erosiones en el antebrazo izquierdo.

Después de curada pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció el hecho.

Acto de cortesía El delegado provincial de Trabajo don Eugenio Gavilán Gutiérrez nos ha comunicado atentamente su toma de posesión de dicho cargo ofreciéndonos en el mismo.

Le agradecemos este acto de cortesía.

Accidente del trabajo El domingo, en el almacén de maderas llamado "La Forestal", establecido en la Plaza de Colón sufrió un accidente del trabajo el operario Ángel Molina Sánchez, de 18 años de edad, resultando con una herida contusa leve en el dedo índice de la mano derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Fallecimiento En Castro del Río ha dejado de existir, después de larga y penosa enfermedad, don Diego Díaz López, tío carnal de nuestro distinguido compañero el redactor de "La Voz", don Manuel Díaz Pérez, a quien enviamos nuestro sentido pésame, como así mismo a la demás familia del finado.

Una ríña En el llamado Corralón de Patrio, que se halla frente al cementerio de San Rafael, riñeron y se maltrataron de obra Rafael Gómez Hidalgo y Juan Ramón López Campos.

Este resultó con una herida contusa en la región occipital. Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

Juan, después de curado, pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia.

El amor a la fuerza El domingo compareció en la Comisaría de Vigilancia Carmen Bellido Lara, para formular una denuncia contra un individuo llamado Francisco Barranco, por que constantemente la amenaza de muerte, a causa de negarse ella a sostener con él relaciones amorosas.

Detención Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron el domingo a Miguel Caballero Vacas, jefe del partido comunista de esta capital.

Escandalosos En la calle de Fermín Galán promovieron el domingo un gran escándalo José Zafra Jaén, Rafael Gavilán Castro y Justo Hidalgo Naz.

Fueron detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Detención de malantes La policía ha detenido a Pedro Jiménez López, Enrique Echevarría Pérez, Antonio Muñoz Bujalance, Julio Villalara Higuera, Luis de la Puente, Fernández, Juan Romero Cáceres y Antonio Mateo Pérez, individuos sospechosos e indocumentados.

Detención de un reclamado Los agentes del Cuerpo de Vigilancia don Antonio Trillo y don José Delgado Ruiz, han detenido a Emilio Rendueles Ardisana, que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital.

Riña entre mujeres En la casa número 1 de la calle de Alvar Rodríguez, riñeron ayer la encargada de la misma y la vecina Concepción Castillo Exposito, de 26 años de edad.

La primera agredió a la segunda, causándole una herida contusa, leve, en la pierna izquierda, de la que fue curada en la clínica municipal de la calle de Góngora.

El tiempo Desde hace varios días se siente un frío intensísimo en Córdoba.

Ayer descendió la temperatura algunas décimas bajo cero.

A última hora de la tarde empezó a caer una ligera llovizna que se convertía en copos de nieve en algunos lugares.

Anoche en la Sierra hubo una copiosa nevada.

El fuerte viento reinante contribuye a hacer más desapacible el tiempo.

La información telefónica

Por conveniencias de ajuste, en el presente número publicamos unidas, en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy.

El peligro de los canes

Ayer en la Avenida de América, un perro mordió al niño de 13 años Odón Rueda Fernández, causándole una herida leve en el antebrazo izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

TRIBUNALES

Suspensión de un juicio

La vista de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Manuel Tarifa, por el delito de abusos deshonestos, que estaba señalada para ayer en la Sección primera de esta Audiencia, fue suspendida por no haber comparecido número suficiente de Jurados.

Juicio per Jurado Hoy, en la Sala primera, se celebrará la vista, con intervención del Jurado, de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra José Díaz Díaz y otro, por homicidio.

Defenderá a los procesados el abogado señor Velasco y les representará el procurador señor Ramírez.

Juicio ante el Tribunal de Urgencia En la Sección segunda se verá hoy, ante el Tribunal de Urgencia, la causa procedente del Juzgado de Priego, contra Pablo Campaña Domínguez, por desobediencia.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

La defensa está a cargo del abogado señor García del Prado.

Juicios orales También en la Sala segunda habrá hoy dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra José Pulgarín Sánchez, por lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Torres.

Y el de la seguida en el Juzgado de Lucena, contra Juan Antonio Jiménez Ruiz, por insultos.

El abogado señor Mir de las Heras defenderá al procesado y el procurador señor Delgado le representará.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Luis Prieto Rodríguez y Juana Muros García.

Defunciones.—Mariana Ruiz Infante, de 98 años, José Díaz Pozanco, de un año, Rafael Amaller Barea, de 62 y Juan Mata Torres, de 51.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María del Carmen Angel Torres, Manuel Morales Díaz, Rosalía Nieva Santos y Dolores Márquez Torres.

Defunciones.—Antonio de Lara Fernández, de tres días, José Fernández Sánchez, de nueve meses, Concepción del Moral Daza, de 72 años y Rafaela Rodríguez de Dios, de 28.

NOTAS DE SOCIEDAD

Don Ramón Carreras Pons ha regresado a Córdoba donde fijará nuevamente su residencia por haber presentado la dimisión del cargo de delegado especial del Gobierno en los servicios de la Generalidad de Cataluña.

ARRENDAMIENTO

Se hace, para comenzar en mediados del próximo Febrero, de la hacienda de olivar nombrada "Los Llanos Altos" y sus agregados, las suertes o hazas, también de olivar, conocidas por "Jituro" y "Cuesta de los Frailes", sita en el término de Adamuz, con unos seis mil olivos, o los que se contengan dentro de sus legítimos linderos, y algunos frutales, encinas y chaparros; con fábrica aceitera de prensa hidráulica bodega y demás dependencias necesarias para la explotación del predio y vivienda del colono, casero y trabajadores. Se oyen proposiciones en Blanco Belmonte 28.

FARMACIA

CARMEN CARRILERO Angel de Saavedra, 1 (Santa Victoria) De guardia esta semana.

Octavio Ruiz Santaella Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VENEREO Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

A Y E R T U V O E F E C T O

Con éxito clamoroso la apertura de la importante realización que con motivo del nuevo sistema de precios directos estamos obligados a efectuar. La extraordinaria cantidad de compradores dió motivo a que no se pudiera atender a todos los que con rapidez deseada. Por esto hemos establecido el turno riguroso y limitamos hasta las seis las horas de despacho.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

Una Comisión de Oviedo pide al jefe del Gobierno que se reanude el trabajo intensivo en la fábrica de armas de la Vega

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió a una comisión compuesta por don Melquíades Álvarez, el señor Alvarez Valdés, el alcalde de Oviedo y tres obreros de la fábrica de armas de la Vega, que le pidió que se reanude el trabajo intensivo cuanto antes en dichos talleres, resolviendo ciertos obstáculos surgidos para la provisión de los carnets de identidad a los obreros.

El señor Lerroux les ofreció que de acuerdo con el gerente del Consorcio de Industrias Militares, se facilitará a los obreros un volante provisional que sustituirá al carnet y anunció que en breve se reanudaría el trabajo intensivo en dicha fábrica. También recibió el señor Lerroux la visita del exsubsecretario de Gobernación señor Benzo y del general Pardo.

Política internacional

En la sesión del Congreso de hoy leerá el ministro de Estado una declaración acerca de política internacional.

EL SEÑOR LERROUX Y LOS PERIODISTAS

El Tribunal Supremo no ha devuelto aún el expediente relativo al exsargento Vázquez. El Consejo de ministros tratará hoy de tres penas de muerte últimamente impuestas.

El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde y dijo a los periodistas que había sostenido una conferencia telefónica con el presidente de la República, que continúa en Priego, para darle cuenta del entierro del señor Sánchez Guerra y de varias cuestiones de Gobierno, de escaso interés.

El señor Lerroux permaneció en su despacho hasta las nueve de la noche y se expresó ante los informadores de la siguiente forma:

—He recibido la visita de un representante de la Constructora Naval que ha venido a exponerme la actitud patriótica de dicha Empresa que se propone ayudar al Gobierno para impedir el despido de 10.000 obreros. Con este motivo cambiamos impresiones acerca de varias soluciones y yo llevaré una de ellas, la que nos ha parecido mejor, al Consejo de mañana.

También me ha visitado una Comisión de la Hispano Suiza, industria que, como todas las que tienen relación con el Estado, sufre una honda crisis. Hemos hablado de varias cuestiones en relación con aquella y se procurará remedio mediante el empleo de la ley de protección a las industrias.

También ha venido a verme el señor Benzo para hablarme de varios asuntos que afectan a Santander y de la forma de evitar el despido de los obreros de la Constructora Naval de

Reinosa. Me ha hablado del hacinamiento de presos en las cárceles santonanderinas como consecuencia del movimiento revolucionario de Octubre. Yo le he dicho que ese mismo problema está planteado en varias provincias pero que la cuestión depende de los Tribunales pues el Gobierno no puede intervenir para que no se pueda decir que ejerce presión. Desde luego mi criterio personal es que estén solamente presos aquellos individuos de culpabilidad probada y que deben estar libres o en prisión atenuada aquellos cuya intervención no está suficientemente probada. Yo prefiero que se deslice al menos que haya tenido alguna pequeña participación en los sucesos a que permanezcan presos los que no tienen responsabilidad alguna.

He recibido, además, a don Alejandro Bosch, delegado del Gobierno en el puerto de Barcelona que vino a reiterarme su dimisión. Le he ofrecido estudiar el asunto y resolver. Finalmente me ha visitado el ministro de la Gobernación que vino a hablarme de algunos asuntos relacionados con el traslado de los restos del señor Mello Barreto a Portugal.

—¿En el Consejo de mañana preguntarle un informador— se tratará del indulto del exsargento Vázquez?

—Creo que no por que ese expediente no ha sido todavía devuelto por el Tribunal Supremo.

Terminó manifestando que en el ministerio de la Guerra se habían recibido otros tres expedientes de penas de muerte que serán llevados al Consejo de hoy para que acuerde someterlos a informe del Tribunal Supremo.

Un fuego destruye varias casas en Mondejo de la Sierra

Ayer al medio día circularon rumores de que en Mondejo de la Sierra se había declarado un formidable incendio que llevaba destruidas varias casas.

Como las noticias eran muy alarmantes marcharon a dicho pueblo el gobernador, periodistas y los bomberos.

No se pudo llegar a Mondejo de la Sierra a causa de estar interceptados los caminos por la nieve.

Algunos coches, entre ellos el del gobernador, quedaron inutilizados. Como dicho pueblo está a catorce kilómetros de Buitrago el gobernador ordenó a la Guardia civil que viera la forma de llegar a él para prestar auxilio a los vecinos.

Las últimas noticias recibidas de Buitrago dicen que el fuego destruyó completamente tres casas y causó daños de importancia en otras, sin que haya que lamentar desgracias personales.

En el incendio, que fue sofocado por el vecindario, perecieron muchas cabezas de ganado.

La adquisición por el Estado de la finca San Quintín

El ministro de Instrucción Pública ha dicho que ante las informaciones publicadas por algunos periódicos haciendo resaltar que la hija de Pérez Galdós se encuentra en difícil situación económica y por tanto tendrá que vender la finca "San Quintín", convertida en museo de su padre, al mejor postor, incluirá en los presupuestos la cantidad necesaria para que el Estado la adquiera.

Compre sus gafas en casa "OTERO" verá muy bien y ahorrará dinero. Claudio Marcelo, 17. Córdoba

PERMANENTE PROPAGANDA 375

(Previo aviso)
Id. 750
Id. 1500
Id. Térmica (sin corriente) 2500
M. TIMONER
Marqués de Boil, 6. Teléfono 1474

RUSIA

Viaje especial aniversario del cine. Inscripciones hasta el 5 de Febrero

CARNAVAL..... Gran excursión a NIZA en lujo autocar. Inscripciones hasta el 24 de Febrero

INFORMES: VIAJES BAKUMAR
JESUS MARIA, 1. CORDOBA. TELEFONO 2414

GRAFICO HISPANO S. A.

FOTOGRAFADO
Madrid Galileo, 42

Para ser el taller mayor y mejor de España, hace falta demostrarlo. Eso es precisamente lo que hacemos; nuestro nombre comercial nos obliga a ello, nuestro servicio, nuestra calidad y nuestros precios no han sido mejorados.

Precisamos representante en esta plaza, bien relacionado en Artes Gráficas.

Una víctima del frío

Durante el día de ayer reinó intensísimo frío y nevó repetidas veces.

En el mercado de San Antonio fue hallado el cadáver de César Cabo Ortiz. Los médicos certificaron que había fallecido a consecuencia del hambre y del frío.

Los señores Escrich y Roger adquieren la Plaza de Toros de Vista Alegre

Ayer quedó legitimada la adquisición de la Plaza de Toros de Vista Alegre por los señores Escrich y Roger, que han tenido en explotación durante cuatro años la de Valencia y son empresarios de las de Albalade y Córdoba.

Dichos señores se proponen hacer grandes reformas en el popular circo de Vista Alegre.

Detención de varios atracadores en Barcelona

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que la policía de Barcelona supo que se iba a cometer un atraco con el empleo de un automóvil e inmediatamente se movilizó para impedir que se llevara a cabo.

Los agentes acorralaron a los atracadores y los detuvo. Eran dos y el chófer del automóvil. Se les ocuparon dos pistolas, cinco cargadores, una caja de cápsulas, gafas ahumadas y otros efectos.

También en Badalona ha sido detenido un atracador que se fugó días pasados de la Brigada social.

Provincias

ZARAGOZA

El temporal de nieve. Un tren bloqueado

Zaragoza. El tren ligero de la línea del Norte, se encuentra bloqueado por una ventisca de nieve, entre las estaciones de Villama y Jaca, donde se ha formado una trinchera de más de dos metros de nieve.

La brigada de Zaragoza se ha trasladado a aquel lugar, para dejar expedita la vía y normalizar la circulación de trenes.

Detención del autor de una salvajada

Zaragoza. En las proximidades de Belchite fue colocada en la vía una piedra de unos treinta kilos de peso y un tren la arrastró largo trecho.

El convoy no llegó a descarrilar.

La Guardia civil detuvo a José Tena, que se confesó autor de la salvajada. Dijo que había discutido con unos amigos si poniendo la piedra en la vía descarrilaría el tren o no y por ello la colocó en la vía.

CADIZ

La Audiencia no accede al recurso interpuesto por el defensor del capitán Rojas

Cádiz. La Sala primera de la Audiencia ha dictado un auto declarando que no ha lugar a la concesión del recurso interpuesto por el defensor del capitán Rojas, recusando al Jurado que ha de intervenir en la revisión del proceso de Casas Viejas.

Se funda la Sala en que el recurso fue presentado fuera del plazo legal y en que el firmante no está incorporado al Colegio de Abogados de Cádiz.

CORUNA

Le extraen del exófago una dentadura que se había tragado

Santiago. En el Hospital el cirujano Sr. Puento Castro ha realizado una intervención quirúrgica, con anestesia local, para extraer a un individuo de Orense una dentadura que se había tragado y que tenía alojada en el exófago.

Para ello practicó al paciente una incisión en la garganta. La operación se llevó a cabo con toda felicidad y el señor Puento Castro fue muy felicitado por los profesores que presenciaron aquella.

Los barcos se refugian del temporal

Ferrol. Huyendo del fuerte temporal, numerosos barcos pesqueros se han refugiado en este puerto.

También se ha refugiado toda la flota pesquera de la región sin haber sufrido averías importantes.

Se arrienda o vende

en precio moderado, buen edificio propio para almacenes, situado en Córdoba en el barrio de las Margaritas, esquina a Músico Infante. Dirigirse a Gartzéiz Hermanos, Yermo y Compañía, en Sevilla, Martín Villa, número 8. Apartado de correos, núm. 8.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 29 de Enero hasta nuevo aviso:
Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 410
Sin hueso, kilo, a 570
Ternera con hueso, kilo, a 450
Sin hueso, kilo, a 620
Macho, kilo, a 300

MALAGA

El reo "El Almirez"

Málaga. El reo de muerte "El Almirez" da muestras de gran abatimiento y llora mucho.

Ayer fue visitado por una hermana que tiene sirviendo en esta capital, desarrollándose una escena conmovedora.

"El Almirez" pregunta a cuantos lo visitan cuál será la suerte que le aguarda.

Confundido dirigiéndose muchos telegramas al Gobierno solicitando el indulto.

Se espera de un momento a otro el informe del Tribunal Supremo acerca de la sentencia.

OVIEDO

El Consejo de guerra contra el sargento de la benemérita de Pola de Lona.—Un guardia civil condenado a muerte

Oviedo. Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar al sargento de la Guardia civil de Pola de Lona Eusebio Sánchez por haber entregado el cuartel a los rebeldes.

El fiscal pidió que se le condenara a reclusión perpetua y el defensor abogó por la absolución, alegando la superioridad numérica de los revolucionarios.

Se dictó sentencia condenándolo a seis años y un día de reclusión.

También se reunió otro Tribunal militar para ver y fallar la causa instruida contra el guardia civil del puesto de Boo, Aníbal Roses, que cuando llegaron los rebeldes se abrazó a ellos dando vivas a la revolución y actuó luego como jefe de un grupo de sediciosos.

Aníbal ha sido condenado a muerte.

MURCIA

Entre las cajas de pescado que transportaba un camión se encontró una que contenía un niño de varios meses

Murcia. Cuando se procedía a la descarga de un camión que transportaba cajas de pescado se vio que una de ellas contenía a un niño de varios meses.

El dueño del camión declaró que al llegar a Huerca Olvera una mujer le entregó aquella caja diciéndole que era de pescado y que deseaba la trajera a la pescadería de esta capital.

El niño fue recogido por las autoridades e ingresado en la Inclusa.

ALMERIA

Una muchacha mata por imprudencia a una hermana suya

Almería. En el cortijo Los Lazares, del término de Vélez Blanco, se hallaban jugando con una escopeta las hermanas María y Gertrudis Marín.

La primera disparó el arma creyendo que estaba descargada y salió el proyectil, que alcanzó a Gertrudis, causándole la muerte.

El suceso ocurrió cuando se hallaban ausentes los padres de las muchachas.

Parece que la escopeta fue hallada por aquellas en un lugar oculto de la finca y se ignora a quien pertenece.

Extranjero

HA SIDO DETENIDO Y ENCARCELADO DENCAS

París. Las autoridades francesas han detenido preventivamente al exconsejero de la Generalidad de Cataluña, Dencás, mientras se termina el expediente de extradición que se está tramitando entre los Gobiernos de España y Francia.

Dencás ha sido conducido a la cárcel de La Santé y ha nombrado defensor al abogado Henri Torres.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Arriendo de un edificio en el paseo del Gran Capitán

Se admiten proposiciones por escrito, para el arrendamiento del edificio propiedad de la Compañía Anónima de Seguros "AURORA", sito en el paseo del Gran Capitán (esquina a la calle Morería).

Dirigirse a la Subdirección de la Compañía en esta. Oficina de don José Guerra Lozano, Málaga, 8 principal, letra A.

LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS — DE LA — FARMACIA DEL DOCTOR MARIN DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER QUIMICO Y FARMACEUTICO

Premios extraordinarios, por oposiciones, de la Facultad de Farmacia y de la Sección de Ciencias de las Universidades de Granada y Sevilla, respectivamente. Diplomado para el ejercicio de Inspector Farmacéutico Municipal. Exprofesor Ayudante de la Facultad de Farmacia de Granada.

CONDE DE GONDOMAR, 2. TELEFONO NUMERO 2620. CORDOBA

Sección especial de análisis clínicos: Orina, Sangre, Espotas, Líquido cefalorraquídeo, Heces fecales, Jugo gástrico, Leche de mujer, etc., etc.

Sección general de análisis Químicos y Microbiológicos: Harinas y sus derivados. Leche y sus derivados. Vinos y vinagres. Licores y aguardientes. Azúcares y sus derivados. Carnes y sus preparados. Aguas potables y minero-medicinales. Aleaciones y metales. Rocas y minerales. Colorantes y tintas, etc.

ALGO ORIGINAL SORPRENDENTE ECONOMICO
SERÁ EL SURTIDO QUE PRESENTEN
PAÑERIAS GONZALEZ
CONCEPCION, 35

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Junta directiva
El Colegio Oficial de Agentes Comerciales ha elegido para el año actual la siguiente junta directiva:

Presidente, don José Medina Navajas, grupo 3.º (especialidades farmacéuticas).

Vicepresidente, don Antonio Rodríguez y Rodríguez, grupo 8.º (Ferretería y Maquinarias).

Secretario, don Juan Serrano Olmo, grupo 2.º (Cooñiales).

Tesorero, don Antonio Castro Memo, grupo 2.º (Cooñiales).

Vocales, don Fernando Cerezo Sanz, grupo 2.º (Cooñiales); don José de Gabriel y Costa, grupo 2.º (Cooñiales); don Rafael Jiménez Alonso, grupo 2.º (Cooñiales); don Pedro de la Cámara Marfil, grupo 2.º (Cooñiales); don Abundio de la Vega del Río, grupo 2.º (Cooñiales); don Rafael Serrano Olmo, grupo 4.º (Tejidos y Paquetería); don Eugenio Olid Corpas, grupo 1.º (Aceites y Cereales); don Francisco Torres Ruiz, grupo 6.º (Vinos y sus derivados); y don Ramón Medina Ortega, grupo 3.º (especialidades farmacéuticas).

NOTAS DEPORTIVAS

El campeonato regional de clasificación para el campeonato de España

El domingo se celebró en el Stadium América un partido del campeonato de Andalucía, grupo preferente, entre el Racing y la Balompédica Cordobesa.

Apesar del tiempo despacible, acudió numeroso público.

El primer tiempo fue de dominio absoluto del Racing, que se estrelló ante la defensa heroica que de su marco hicieron los once jugadores balompédicos convertidos en otros tantos leones.

De nada sirvieron los innumerables avances de los delanteros racinguistas, pues unas veces por la acertada intervención del portero enemigo, otras por los seguros despejes de la defensa y otras por su indecisión para rematar, el primer tiempo terminó con el empate a cero.

En la primera parte los balompédicos, apenas si pasaron tres o cuatro veces del centro del campo.

El segundo tiempo en cambio, tuvo una fase distinta.

Comenzó el juego con dominio alterno, algo más acentuado por parte del Racing.

A los quince minutos, cuando todos esperábamos que los muchachos de la Balompédica, rendidos por el esfuerzo realizado en el primer tiempo, se replugaran a una defensa cerrada, quedamos sorprendidos con que los de la "Balona" tomaron la ofensiva y con un entusiasmo digno de mejor suerte, se lanzaron en busca de la victoria.

Poco a poco los racinguistas fueron perdiendo terreno y al final, estuvieron dominados totalmente viniendo en peligro su puerta en más de una ocasión.

Si el coraje empleado por los balompédicos, lo emplean los racinguistas, el resultado del partido hubiera sido un 8-0 a su favor, en lugar de un empate a cero que le aleja de la clasificación del grupo.

Nada más hubo digno de mención en el partido del domingo, que no agradó a los aficionados, por la frialdad de los racinguistas que se contagiaron del día.

En San Fernando, en encuentro del mismo campeonato, la Balompédica Linense obtuvo un gran éxito al derrotar por el amplio score de 5 - 1 al equipo titular de aquella ciudad.

El campeonato nacional de Liga

Los resultados de los partidos de fútbol celebrados el domingo y las clasificaciones de los equipos que toman parte en la primera división de la Liga, son los que siguen:

Athletic M., 3; Oviedo, 3	J	G	E	P	F	C	P
Valencia, 4; Madrid, 1	9	7	1	16	7	15	
Donostia, 1; Español, 4	9	6	0	3	21	14	12
Betis, 1; Athletic B., 0	9	5	1	3	25	12	11
Arenas, 3; Sevilla, 2	9	5	1	3	24	21	11
Barcelona, 1; Racing S., 1	9	4	2	3	22	15	10

Segunda división (primer grupo)

Valladolid, 4; Nacional, 1
Sporting, 3; Coruña, 0
Celta, 1; Baracaldo, 1
Racing, 2; Avilés, 1

Segundo grupo
Badalona, 1; Sabadell, 3
Zaragoza, 4; Girona, 0
Osasuna-Júpiter, suspendido.

Tercer grupo
La Plata, 0; Levante, 0
Malacitano, 3; Elche, 1
Murcia, 0; Hércules, 0
Gimnástico, 0; Granada, 2

FUTBOL INTERNACIONAL
Alemania vence a Suiza por 4 a 0

Berlín. En el Stadium de Adolfo Hitler y ante 60.000 espectadores, se ha celebrado un partido internacional de fútbol entre la selección alemana y la de Suiza. El encuentro fue muy emocionante. Se impusieron en distintas ocasiones los jugadores alemanes que consiguieron derrotar a sus adversarios por 4 a 0.

En el Stadium ondearon las banderas alemana y suiza y la de Francia por ser de este país el árbitro que dirigió la contienda.

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES
S. AN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Reyes Católicos. Teléfs. 2606 y 2765 CORDOBA
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Antonio M. y Olivares
Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.
Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

CURACION RADICAL DEL DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO E INTESTINOS.

El SERVETINAL ofrece siempre al público una demostración clara y precisa de seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario recibe, con la máxima garantía de todos los detalles de su procedencia.

A continuación ofrecemos al público el certificado de curación que nos remite DOÑA BETTY SCHENK, de 62 años de edad, residente en el GUINARDO (BARCELONA), RAMBLA VOLART, NUM. 62, BAJOS

Dicha señora estuvo guardando cama por espacio de cinco meses, con fuertes dolores en el estómago, intestinos, riñones, lado izquierdo del cuerpo y apendicitis. Difícilmente podía tomar alimentos, aunque fueran de fácil digestión, sin vomitarlos, perdiendo durante su penosa enfermedad 19 kilos de peso. Dos frascos de SERVETINAL le han sido suficientes para hacer desaparecer por completo los dolores, permitiéndole incluso comer, sin notar la más ligera molestia, y hacer normalmente la digestión. La señora Schenk nos autoriza a publicación de su caso en la Prensa y en un párrafo aparte hace constar su sincero agradecimiento hacia el SERVETINAL.

Firma del enfermo curado:
BETTY SCHENK

Barcelona 6 de Diciembre de 1934

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) en todas las farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Pedro Miño Marcos, por no tener a la vista del público el cartel anunciador de los precios de los artículos que vendía; de Manuel Morales Gavilán, por efectuar obras sin licencia; de Antonio Soler Alcalá, por conducir un camión careciendo de aparato silencioso; de Francisco Cámara Fiñana, por estropear su hijo plantas del jardín de las Casas Consistoriales; de Rafael León Manzano, por no tener la tarifa correspondiente en un automóvil del servicio público; de Rafael Gavilán Moreno, por conducir un carro careciendo de luz; de José Casas Muñoz, por atar una caballería a una ventana de su domicilio interceptando el acerado; de Luciano García Trigueros, por subirse su hijo en la trasera de los autobuses en marcha; de Francisco Castro Sánchez, por efectuar obras sin licencia, y de Rafael González Sandoval, por abrir al público una barbería careciendo de licencia.

COMPRO casa, cuatro habitaciones, con patio y demás dependencias de servidumbre. Informes, Gutiérrez de los Ríos, 15, bajo derecha.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción, 28 y 30, Calzados Olímpica.

Desde Fuente Palmera

NATALICIO

La distinguida señora doña Carmen Villamor Ruiz, esposa del culto médico y Juez municipal de esta población don Rafael Uceda Palacios, ha dado a luz una niña. Escríban nuestra más cordial enhorabuena los padres del recién nacido.

Corresponsal

27-1-35.

En honor de un guardia de Seguridad

El Ayuntamiento de Bujalance ha acordado felicitar al antiguo jefe de la guardia municipal de dicho pueblo, Ildefonso Antolín, hoy guardia de Seguridad de la plantilla de Madrid, que denunció y detuvo en la capital de España a varios revolucionarios de Bujalance, entre ellos el autor de la muerte del patrono don Gaspar Zurita Romero.

Este acuerdo ha sido comunicado al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad, solicitando al mismo tiempo que se le premie el servicio.

En igual sentido se han dirigido la Sociedad Patronal y la de Labradores de aquel pueblo, que han abierto una suscripción para hacer un regalo al citado guardia Ildefonso Antolín.

ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16. Almacenes Hierro Aragón.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Francisco de Sales, obispo y confesor.—Mañana: Santa Mariana, virgen y mártir.

Jubilés circulares

Hoy, en el Convento de Santa Marta, costeado por don Manuel Terradas y señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto acto de la solemnidad novena que las religiosas de dicho Monasterio celebran en honor de su inculta fundadora y madre Santa Paula. Hay estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas a la Santa, terminándose con la reserva, bendición y responso por los bienhechores difuntos.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1322. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y todas clases de bebidas.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Filetes de ternera a la papillot.

VENTA DE CASAS

Se vende una en sitio céntrico, próxima al paseo de la Victoria. Darán razón, en la Cámara de la Propiedad Urbana.

SE VENDE de ocasión báscula Arisó para bidones de aceite. Para verla y tratar, Obispo Pérez Muñoz, 15, M. Belmonte

SE VENDE magnífico piano seminuevo, dos bufetes Bureau y varios enseres más. Para verlos, en Sánchez Peña, núm. 8, principal, de 3 a 5 de la tarde.

Casa en la Sierra

Carretera del Brillante, a dos kilómetros de la población, autobús, luz eléctrica, teléfono, agua, mucho campo, soleadísima. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4. No se admiten enfermos contagiosos.

SE HACE almoneda de camas, tocador de señora y caballero, mesillas de noche, un aparato de calefacción de gasolina, aparato de luz eléctrica, mesa escritorio, sillones y librería, de tamaño grande. Fernando Colón, 10 y 12.

SE VENDE una mesa de billar, con todos los accesorios, dos juegos de bolas, uno de mármol y otro de pasta, Juan de Avila, 22 (barrio Occidente).

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	15'00
Id. id. a la sombra id. id.	11'20
Id. mínima id. id. id.	0'40
Id. media id. id. id.	5'81
Oscilación	10'00
Agua de lluvia en milímetros	1'00
Agua evaporada en milímetros	4'00
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	750'00
Temperatura a la sombra	1'00
Id. de termómetro humedecido	—1'00
Fusión del vapor	—2'20
Humedad relativa	65'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	330'00

Notas del Calendario Cordobés

29 de Enero

Sale el sol a las 7'29.—Se pone a las 5'28.

Sale la luna a las 2'15.—Se pone a las 11'39.

Se da el toque de Aña a las 5.

El de Vísperas, a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'45.

El de Animas, a las 8.

El día 3 de Febrero a las 4'27 de la tarde, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, el frío será intensísimo y descenderán copiosas nevadas. Imperarán los vientos de Norte muy fuertes y habrá días lluviosos.

ARRENDAMIENTO Y VENTA

En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales, se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes y en el mismo se vende estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha y otros muebles, todo muy barato.

CANAS. Se vende en la Carrera de la Fuensanta, núm. 1 cuatruplicado, a 90 céntimos el haz de veinte y cinco.

El sastre de Madrid

Le hará un traje de corte y construcción moderna. Pablo Iglesias, número 2. (Rinconada).

Almacén de huevos

Al por mayor y menor frescos y garantizados. condiciones especiales a Hoteles, Restaurantes y tiendas de Comestibles

MANUEL LOPEZ VERTEDOR

Gutiérrez de los Ríos, 11. Teléfono 2221

SE ARRIENDA la casa número 23 de la calle Muro de la Misericordia, cuatro habitaciones, con dos grandes corralones, para industria, en 75 pesetas. Razón, de 1 a 3, calle Málaga, Granja Royal.

SE VENDE automóvil Fiat 503, cerrado, cuatro puertas, seis cristales, patente al corriente, 11 H. P., perfecto estado de funcionamiento, precio módico. Razón, portería de la fábrica de Jabón "Santa Matilde", Carrera de la Fuensanta, de 10 a 12 de la mañana.

LA PERSONA que tenga un recibo de lotería, del número 24.061, correspondiente al sorteo que se celebrará el 1 de Febrero próximo, puede devolverlo a Antonio Béjar Luque, en Mayor de Santa Marina, 23, pues al extenderlo ha habido un error en el número.

Muestras a la vista Nada por adelantado



ALQUILAR OMBRAL JILLET Oriental y RENACIMIENTO Desde 6 pta. al mes. Para rentar en Granja de San Juan. Teléfono 2056

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de áleos.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

SE ARRIENDA piso con local, propio para oficina. Gran Capitán, 21.

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ALQUILA nave recién arreglada y oficina, para depósitos o industrias, en la Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha. Para informes con doña Concepción Icardo, viuda de Tejada.

NUEVO DESPACHO DE VINOS FINOS

de mesa y VINAGRE

Servicio a domicilio

Probad calidades y precios y os hareis clientes adictos.

MANUEL CABRERA MARTINEZ

Reyes Católicos, 9. Teléfono 2733

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y camero. Alfaros, 11. Teléfono, 8142.

ATOMOS POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde estuvieron las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón.

SEÑORA

Usted habrá pensado alguna vez en aprender corte y confección, pero... habrá desechado esta idea por carecer de tiempo y medios para ir a una Academia.

MARIANA CANALES

Plaza de Séneca, número 13

da clases a domicilio a precios económicos.

CORREAS

POLEAS

EJES DE ACERO

TIRETAS Y UNIONES

COJINETES

antigua casa de

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20

CORDOBA

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos

San Alvaro, 12

Servicio a domicilio, sin propinas

Teléfono, 1-7-9-8

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene.

Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

Para muebles de buena construcción
B. GARCIA AGÜE RA
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278
NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS

